

经济视野

不砍树的挣钱经

湖南日报见习记者 黄婷

湖南是我国南方重要林区,全省“七山一水二分田”。

过去,林区老百姓靠山吃山,烧柴做饭、砍树卖钱,日子过得颇为滋润。但随着经济社会的发展,林区被时代的列车越甩越远——如今全省60%的贫困人口分布在山区林区。

在“绿水青山就是金山银山”的思想指引下,湖南趟出一条不砍树也能让山里百姓挣钱的新路子,助力林区脱贫奔小康。

贫困劳力当上护林员

5月初,常宁市祁泉乡双河村的张国新收到了2017年度的工资6684元。

他是2014年建档立卡的贫困户,去年成为天堂山国家森林公园的护林防火队员之后,张国新告别了外出打零工的日子,每天到山上进行巡

视,及时报告火情,制止破坏森林资源的偷砍盗伐等行为。张国新对这份“差事”十分满意。

张国新告诉记者,常宁市林业局为护林防火队员购买了保险,解决了他们因病返贫的后顾之忧。

我省通过购买劳务的方式,选择能胜任野外巡护工作的建档立卡贫困人口,就地转岗为生态护林员,实现“一人护林,全家脱贫”。

省林业厅相关负责人介绍,全省像张国新这样的生态护林员达14845人,带动约4.8万人实现稳定脱贫。

优美环境换来高收入

从“砍树”到“看树”,从“卖山头”到“卖生态”,从“卖木材”到“卖景观”……林区“原始”的生态价值被人们重新认识。

宁远县森林覆盖率达69%以上,

截至2017年底,全县游客量、旅游收入同比分别增长30%、18%。

郴州市林业局的负责人介绍,郴州目前有九龙江、莽山等国家森林公园8个,五盖山省级森林公园1个。2017年,郴州市的森林公园共接待游客突破600万人次,实现旅游综合收入达30多亿元。

目前,全省森林公园所在地的1000多个村,有近200万村民受益于森林旅游,实现脱贫和增收致富。

依托林区良好的生态环境,林区居民进行林下养殖也有天然的优势,省林业厅已经在贫困县推荐认定了22个国家级林下经济及绿色特色产业示范基地。

荒山野岭变成聚宝盆

找准林区特色,精准发展产业,是在“一团乱麻”中“找出线头”,我省林区的“线头”便是油茶。

湖南是全国油茶第一大省,全省51个贫困县都是油茶种植区,目前油茶面积超过800万亩。

走进宁远县太平镇万亩油茶脱贫示范基地,12000亩油茶林绿意盎然,蔚为壮观,其中8000余亩已挂果。当地村民穿梭其间,正在对油茶树枝进行修剪。

2017年,省林业厅积极将茶油打造成千亿级产业,共向深度贫困县投入油茶产业资金10450万元,并支持贫困县开展油茶地方品牌建设,推进油茶产业“三品一标”认证,建设和认证一批油茶无公害产品、绿色食品、有机农产品生产基地。

除油茶外,我省广大林区依据自身特色,发展出花卉、南竹、中草药等各类富民产业。安仁县洋际乡茅坪村的“神农百草园”将枳壳树、椴木和黄精等一百多种中草药材混合“套种”在一起,经济效益明显。

3小时强制腾退裙楼

长沙两级法院联动效果好

湖南日报5月10日讯(记者 何森玲 通讯员 向海峰 付冰)今天,长沙市中级人民法院联合雨花区人民法院,仅用3个小时就对被执行人长沙市日晟酒店有限公司所租赁的潇湘大厦裙楼1至4层进行强制腾退,将房屋交付申请执行人潇湘电影集团有限公司。

雨花区人民法院出动10台执行车辆,100余名执行人员,长沙中院出动1台执行指挥车、20余名执行人员,于上午8时30分到达现场,开始进行强制腾房。长沙中院党组成员、执行局局长范登峰坐镇市中院执行指挥车中心现场指挥。

2017年5月23日,雨花区人民法院判决原告潇湘电影集团有限公司与被告长沙市日晟酒店有限公司签订的《物业租赁合同》解除,判令长沙市日晟酒店有限公司从所租赁的长沙市韶山路1号潇湘大厦裙楼1至4层中搬出并腾空房屋交付给潇湘电影集团有限公司。长沙市日晟酒店有限公司不服上述判决,

向长沙市中级人民法院提起上诉,长沙中院维持一审判决。

在该案执行过程中,雨花区人民法院依法向被执行人长沙市日晟酒店有限公司送达执行通知书,责令其在法院规定的期限内从所租赁的潇湘大厦裙楼1至4层中搬出并腾空房屋交付给申请执行人潇湘电影集团有限公司,但长沙市日晟酒店有限公司一直未履行。由于长沙市日晟酒店有限公司已将该经营场所转租给170余名经营户,为顺利执行,法院通过做前期工作,绝大部分经营户已自动撤离,尚有38户经营户不同意撤离。

在上午的强制腾退现场,公证人员到场进行应搬财物登记公证。雨花区委坚决支持法院执行工作,要求公安、消防、街道等部门积极配合,各司其职,保证执行现场秩序。由于准备充分,措施得力,到上午11时30分,4层经营场所全部腾空,由法院将房屋交付申请执行人潇湘电影集团有限公司。

精准扶贫在三湘

芍药花盛开引游人

湖南日报记者 张福芳 通讯员 谢璐

5月初,双峰县甘棠镇祠堂湾村党支部书记刘进晚组织村民在村广场上召开芍药花节碰头会,鼓励村民积极当志愿者。熟悉地形的去引导交通,勤快的来保洁,普通话讲得好的可以当导游。

眼下,正是甘棠镇祠堂湾村芍药花盛开之时,天气好时,每天都有两三千人赶来赏花,周末更是达到了4000余人次。为了让游客玩得舒心,刘进晚组织了一支志愿服务队,队员们或开家庭餐馆,或卖土特产,或做交通疏导员。一个礼拜来,祠堂湾村共接待了2万人次的游客。“50%的游客会选择在这里消费,按人均20元钱来算,每天祠堂湾村就有几万元的收入。”刘进晚说。

2015年,在联村工作组和驻村

帮扶工作队的引导下,祠堂湾村的村民特别是87户贫困户282位困难群众全部参与或托管种植了芍药320亩。芍药种植3年后根茎可挖,5年后药性最好,一亩最低可挖4000公斤,按目前市场上每公斤5元的收购价来算,一亩收入2万元。目前,祠堂湾村周边的丰稼、四方、苏林、凤凰、桃林等5个村的584户1910名贫困人口都参与种植了芍药、牡丹、百合、玄参、玉竹、射干等中药材2700亩。

为解决中药材、经果林等长达3年到5年的生长期贫困户的收入,双峰县紧抓“实施乡村振兴战略”机遇,将产业扶贫和旅游扶贫有机结合,利用连片规模种植的芍药、牡丹、油菜花、菊花等,建设生态旅游观光带,以节造势、以势促游、以游招商,为近万名贫困人口增收300多万元。

扶贫暖风入寒门

湖南日报5月10日讯(记者 王晴 通讯员 王琼 彭与福)“搭帮国家的政策好,我看病总费用10万元,自己只花了不到4000元!”近日,岳阳市君山区许市镇洪水港村4组的丁强正在抢抓时间进行春耕。

今年31岁的丁强,是典型的因病致贫贫困户。没有一技之长的他,本来就家庭负担重,父母年逾花甲,奶奶年迈体弱,一家人的重担全在他一个人的肩上。而命运却似乎对他格外无情。2012年,他被确诊为肺结核病,一年后转为耐药性肺结核,后转院至省胸科医院。经过10个月的治疗,2014年底基本痊愈,但在2017年7月却病情复发,不得不再度住院。

“当时觉得,这辈子只怕完了。”丁强借遍了亲戚朋友,可医疗费还差

一大截。这时,他的情况引起了君山区相关部门的关注。卫计部门不仅将他纳入健康扶贫对象,还上门慰问帮扶,为他争取各项救助政策。

为深入贯彻中央、省、市关于健康扶贫工作的系列部署,君山区大力宣传健康扶贫政策,对全区有贫困人口村的76个村实行义诊服务全覆盖,切实打通健康扶贫政策落实“最后一公里”,为贫困人口脱贫提供健康保障。

如今,丁强的病情稳定,能够开展正常的生产。



秀美洞庭同心守护

5月10日,岳阳市东洞庭湖街河口码头,小学生志愿者沿湖清理垃圾。当天,岳阳市岳阳楼区吕仙亭街道联合多部门启动“水净洞庭,同心守护”公益行动,通过千人签名、环保行等活动,引导市民关注、投身环保,共护母亲湖。

湖南日报记者 徐典波 摄

衡阳:利剑频出鞘 斩向违规敛财黑手

湖南日报5月10日讯(记者 张斌 通讯员 衡纪轩)近日,衡阳市纪委监委通报5起违反中央八项规定精神典型案例。

衡阳县正县级干部、县总工会原主席赵国运违规收受红包礼金问题。2008年至2017年,赵国运在衡阳县人大、总工会任职期间,先后违规收受下属单位及相关人员礼金总计2.75万元。此外,赵国运还存在其他违纪问题。赵国运受到党内严重警告处分,违纪所得已追缴。

衡山县财政局原正科级干部彭鸿飞违规收受红包礼金问题。2011年至2016年,彭鸿飞在任衡山县财政局副局长期间,违规收受

天华生态农业有限公司和山林化工厂赠送的红包礼金共计1.6万元。彭鸿飞受党内警告处分,违纪所得已追缴。

南岳区环境保护局原党组成员、副局长蒋韶荣违规领取补助、违规收受回扣等问题。2014年至2015年,蒋韶荣任南岳区环境保护局副局长期间,违规领取南岳区休闲观光园项目补助共计7000元。违规收受湖南永清环保集团业务回扣费共计9000元。蒋韶荣受到党内警告处分,违纪所得已追缴。

耒阳市第六中学校长罗平古违规审批同意使用公款购买烟酒、违规收取学生补课生活费用于发放工

作补助等问题。2013年至2016年,罗平古在任耒阳市第六中学校长期间,违规审批同意使用公款购买烟酒及其他服务用于公务接待共计10738元。违规审批同意学校教务处收取学生补课生活费用并用于发放工作补助共计48030元。此外,罗平古还存在其他违纪问题。罗平古受到党内警告处分,违纪所得已追缴。

常宁市食品药品监督管理局原党组成员、副局长周发伟违规操办乔迁宴问题。2018年1月26日,周发伟在帝煌大酒店违规操办乔迁宴,邀请并收受非亲戚人员礼金8400元。周发伟受到党内警告处分,违纪所得已退还。

见结果的“四见”原则,各级党组织、纪检监察组织认真制订问题清单、任务清单、责任清单、成效清单,切实抓好问题整改落实,举一反三,建立长效机制。对扶贫领域腐败和作风问题专项治理推进不力、走过场、问题频发、查处问题不认真、责任处理不到位的,严肃追究党组织、纪检监察组织负责人责任。

今年以来,该县已就扶贫领域腐败和作风问题立案48件,处理96人,上缴财政资金40余万元,退还群众资金30余万元,通报典型案例25件。

芷江:“四进”“四见” 严惩“三混”式干部

委把扶贫领域腐败和作风问题专项治理作为重点,大力开展脱贫攻坚作风建设年“六查六看”专项行动,创新联合办案、交叉办案、一体化办案等方式方法,严肃查处脱贫攻坚中“混世魔王”、浑水摸鱼、浑浑噩噩“三混”式干部。“混世魔王”式干部,即不知敬畏、不讲法纪,甚至充当黑恶势力的“保护伞”;浑水摸鱼式干部,即优亲厚友、假公济私,时常损害群众利益;

浑浑噩噩式干部,即满足于按部就班,安于现状,做一天和尚撞一天钟。

期间,该县坚持把解决问题贯彻始终,积极开展社会评价进村社、进校园、进企业、进社会组织“四进”活动,利用县长信箱、网络问政、政风行风“为民热线”,以及“三湘e监督”“廉政芷江”微信公众号等平台,引导群众实事求是、客观公正地监督和评价干部作风。按照见人、见事、见单位、

体彩大乐透 6 亿元派奖热力十足,“乐善奖”将登场

体彩大乐透“6亿元大派奖”活动已进入第5周。自派奖活动开展以来,体彩大乐透销量一路走高,大奖持续爆发,购彩者参与公益体彩的热情不断升温,追加投注成为“爆款”,在彩市间形成了理性投注、健康购彩的良好氛围。

销售员干劲足 追加投注销量涨

据统计,派奖前12期,体彩大乐透销量达到30.93亿元,平均单期销量2.57亿元,创今年以来的销量新高。在最新18045期开奖中,单期销量达到2.83亿元,筹集公益金突破亿元,达到1.01亿元,成为彩市美谈。

体彩大乐透销量提升,惠及体彩投注站,销售员的干劲更足了。4月23日,北京市朝阳区八里庄一网点中出1391万元。该注大奖出自一张5注15元投入的单式追加票。该网点业主表示,自派奖活动开展以来,采用追加投注的顾客越来越多,店内体彩大乐透的销量提升了20%,十分给力。

派奖期间,体彩销售员积极为新

顾客答疑解惑,与老顾客积极沟通交流选号,形成了良好的购彩氛围。4月28日,浙江宁波一网点中出1279万元大奖。大奖得主在领奖时,狠狠地夸了一番网点销售员,表示正是在和销售员的积极沟通后,他才成功拿下了大奖。

派奖参与热度高 追加投注成“爆款”

据了解,派奖期间,新老购彩者的参与热度高涨,追加投注成为“爆款”。

“老板,来5注大乐透,要追加”,“老板,复制一下我的大乐透彩票,别忘了打追加”……派奖期间,随意走进大街小巷的一家体彩投注站,都能看到大乐透购彩者的身影。他们熟练运用追加投注,积极参与派奖活动。

派奖期间,在已中出大奖的幸运儿当中,采用追加投注的幸运儿比比皆是。像重庆忠县9654万元和北京门头沟9921万元大奖得主,均采用了单式+追加投注的方式。

不仅如此,还有个别大奖幸运儿对追加投注有着独特的认识。在第

18044期开奖中,湖北十堰一位彩友击中2267万元大奖。领奖时,他说:“要追加,虽然每注多1元钱,奖金却能多出60%,有多划算大家都看到了!因故未进行追加的辽宁大连1277万元得主则遗憾地说,平时买大乐透时,他基本都会进行追加投注,而这最重要的一次却没有进行追加,“当时准备总共买10块钱的,假如当时花4元钱买11选5,正好还剩6块钱,也许这两注大乐透我就追加投注了。”

“乐善奖”派奖登场 追加投注不能少

在6亿派奖如火如荼开展之际,“乐善奖”派奖也将闪亮登场。5月13日起,自第18055期开始,“乐善奖”派奖将开启。届时,一注号码将有两次中奖机会:一是参与常规开奖;二是参与彩票票面上的“乐善码”开奖。

值得一提的是,“乐善奖”派奖正值6亿元派奖的后期。届时,购彩者参与常规开奖,“2元可中1500万,3元可中2400万”;参与“乐善奖”开奖,一等奖最高可得5000元。一注号码,两



次中奖机会,十分难得。

另外,“乐善奖”派奖只针对追加投注。也就是说,只有采用了追加投注的彩票,票面上才会显示“乐善码”,参与“乐善奖”。多期票不参与“乐善奖”派奖。

6亿派奖,好戏连台,追加投注尽享欢乐,你不能错过! (陈敏)

怀化彩民喜中足彩 274 万元大奖

进入5月份以来,我省彩民中奖势头更加猛烈,一周以内连中3次大奖,体彩大乐透、七星彩、足彩胜负彩大奖接连不断,掀起了一阵中奖高潮。5月2日,常德彩民喜中足彩第18050期1500万元大奖;5月4日,娄底彩民喜中七星彩第18050期500万元大奖;5月7日,怀化彩民喜中足彩胜负彩第18064期274万元大奖。

5月7日,足彩胜负彩第18064期开奖,全国喜中12注一等奖,每注奖金274.57万元,其中1注花落湖南。当期我省这注一等奖出自怀化市4312012546体彩投注站。

足彩胜负彩第18064期竞猜场次由2场英超、7场意甲、3场西甲、2场法甲的比赛构成,其中最大冷门出自西甲。当期最大冷门为马竞技主

场负于西班牙人,以0比2的结果输掉了比赛,猜中率仅为4.69%;第二冷门出自意甲,那不勒2比2与都灵战平,猜中率为7.31%;第三冷门同样来自西甲,巴萨主场2比2战平皇马,猜平比率为21.69%。冷门的爆出使得当期奖金成色大幅提升。

目前,俄罗斯世界杯的脚步已经临近,相信球迷朋友和广大竞猜爱好者已经期待已久。另外,世界杯的冠军、冠亚军竞猜玩法目前已经开售,广大竞猜爱好者可以提前感受世界杯的热烈氛围。(关宁)

